



Referat SB 41

Skolebestyrelsesmøde(41)

Torsdag d. 2. maj 2018

19:00 – 21.00

Mødested:

Personalestuen, Havrehedskolen – **afd. Morud**

Mødedeltagere:

Pia Skov Hansen, Jury Jørgensen, Charlotte Ellemose Sonne, Jesper Hansen, Mads Kyed, Christina Nordenbæk, Dorthe Hartung, Signe Damgaard, Rie Mortensen, Henriette Lorentzen, Mette Vestergaard, Allan Buchholt Høj, Kim Funk Johannessen

Elevrådsrepræsentanter: Liva Hansen 8.b (formand), Emil Traasdahl. 8.b (Næstformand)

Gæster: Anja Lund – Formand for Børne- og Ungeudvalget (Nordfyns Kommune), Anette Lægaard Sørensen pæd. afdelingsleder SFO/KLUB – Børnehuset Veflinge

Møderække 2017 – 2018: Mandag 04.09 – Tirsdag 03.10 – Onsdag 01.11 – Torsdag 07.12 – 2018 – Torsdag 04.01 – Tirsdag 06.02 – Mandag 05.03 – Torsdag 05.04 – **Onsdag 02.05** – Onsdag 06.06

Punkt 285: SB møder Anja Lund – Formand for Børne- og Ungeudvalget

45 min.

Beslutningstema: Dialogmøde med politikere

Indstilling: At skolebestyrelsen får mulighed for at indgå i dialog med politiker om forhold der er væsentlige for vores skole.

Sagsfremstilling: Skolebestyrelsen er bekymret for antallet af børn i klasserne på afd. Morud, hvor også pladsforholdene er en stor udfordring. Endvidere er der behov for meget snarlig renovering af drengenes omklædningsrum. Vi har inviteret formanden for Børn og Unge udvalget Anja Lund for at drøfte problematikken og mulige løsninger. Hvad er status i forhold til moderniseringsplanerne, som var planlagt til 2018?



Beslutning:

Pia Skov Hansen (PSH) skitserer skolebestyrelsens bekymring ift. det stigende antal elever i klasserne på afdeling M. Vi er mange i klasserne og afviser stadig udefrakommende elever, pt. 2-3 stk om ugen. Hvordan kan vi forberede fremtiden? SB har drøftet problemstillingen over det sidste år og lokaleproblematikken/ de fysiske forhold – der kan blive presset, hvis elevtilgang udløser et 3. spor (en c-klasse) på afd. M- og flere årgange ligger på vippen til at der skal oprettes c-klasse hvis der flyttes til distriktet.

Vi havde i oktober 2017 besøg af den daværende B og U-formand (Jens Otto Dalhøj), hvor vi drøftede muligheder i forhold til en pavillion-løsning. 2. del af moderniseringsplanerne var oprindeligt planlagt til 2018, men vi har ikke hørt noget. Hvad er status?

Anja Lund (AL)- Moderniseringsplanerne kommer i udvalg senere på året. Jeg har været på besøg/i praktik på stort set alle skoler- og kan se at der er forskellige behov - den moderniseringsplan der blev iværksat i 11-12 er måske ikke tidssvarende mere. Vi er nødt til at revurdere de politiske beslutninger når udviklingen ændrer sig.

KFJ – vi har 86 elever der kommer udenfor distriktet 35 fra Nordfyns Kommune (andre skoledistrikter) og 51 fra andre kommuner (primært Odense).

Anja Lund – får Havrehedskolen elevbetalingen for f.eks. Odense elever?

KFJ – Nej, den går til kommunen – vi får den kommunale elevtildeling fra ressourcemodellen.

PSH- Vi står med et dilemma. Der er god plads på afdelingskolen i Veflinge, men skolebestyrelsen er enige om, at vi kan ikke bede folk der køber hus i Morud, at starte deres børn på afd. Veflinge.

KFJ- Det er også svært pga. bus og transport til Veflinge – ifølge styrelsesvedtægter er der frit afdelingsvalg, men kun i 0-klasse.

Jury Jørgensen (JJ)– cykelstien der lige er lavet ml. Sønderød og Morud virker ikke til at have tænkt den sikre skolevej veflinge - Morud – også en problematik.(krydsningen af Sønderødvej v/Farstrup)

Anja Lund – der har helt sikkert været overvejelser vedrørende planlægningen af cykelstien, hvilke er jeg ikke klar over- jeg kan undersøge.

Signe Damgaard (SD) – Ja, det er det sidste stykke over vejen mangler.

SB inviterede Anja Lund på en rundtur på afdeling Morud – m drøftelse af temaer og udfordringer bla. drengenes omklædningsrum. Behov for undersøgelse for skimmelsvamp – feks via arbejdstilsynet.

Anja Lund – Ser frem til at udvalget skal til at se på moderniseringsplanerne.

Jury – udfordringer på rengøringen – køleskabe/toiletter – tidligere ansatte er nu kommet på DanRens overenskomst, der betyder 41 timer mindre rengøring på afd. M om ugen- der er tale om kl.5-9 rengøring. Det giver udfordringer på toiletterne.



Anja Lund- Rengøring er meget vigtig i vores skole- og daginstitutioner set ift. fravær og sygdom/ På afd. Nordmark i Sønderød har hver klasse deres eget personliggjorte toilet, som de tager sig af. Det er desværre ikke muligt her på afd.M - men et eksempel på, hvordan der tænkes kreativt ved udfordringer.

Anja Lund – Tak for besøget – jeg tager meget med mig i det videre forløb – og ser frem til det videre samarbejde.

Anja kommer på fredag i *praktik* på Havrehedskolen (skoler V og M, samt børnehus) og taler med elever og personale.

Bilag

Punkt 286: Godkendelse af referat

5 min.

Beslutningstema: Godkendelse af referat fra sidste skolebestyrelsesmøde

Indstilling: At bestyrelsen godkender referat fra sidste møde.

Sagsfremstilling:

Beslutning: Referater blev underskrevet og lægges nu på Skoleporten.

Bilag: *Mødereferater SB 39 og 40*

Punkt 287: Elevrådet

10 min.

Beslutningstema: Formand og næstformand fremlægger information fra elevrådets arbejde.

Indstilling: At bestyrelsen orienteres og træffer afgørelse om videre tiltag.

Sagsfremstilling:

Beslutning: Vi har endnu ikke haft elevrådsmøde- men har stadig vores kampagner i gang. Om cykling og gå til skole ml. 14. maj og 11. juni – her vil være præmier.

Pizza-aften i elevrådet på vej ved slutningen af skoleåret.

Tablets ser ud til at være en udfordring – især nu når de bærbare er til eksamen.

Drøftelse af udfordringerne med vores computere og en endnu ukendt kommunal IT-strategi.

Vi har en bekymring ift. "maskinparken"/Hardware-delen, der nu ser ud til at være godt brugt- flere elever oplever forholdsvis lang "ventetid" på at få deres device tilbage fra udbyderen. Skolen får langt flere regninger på udskiftninger.

Bilag:



Punkt 288: Orientering fra ledelsen

10 min.

Beslutningstema: Orientering fra skoleledelsen

Indstilling: At bestyrelsen tager orienteringen til efterretning, samt giver fremadrettet input.

Sagsfremstilling: Status på personale/stillinger,

Beslutning: KFJ orienterede om tiltag i den "store" skolegård (vi har fået en tegning fra 6.kl), ansættelse af AKT/SFO-pædagog på afd. V – Kristian Bonnemann, derudover valgte vi, at understøtte inklusionsopgaven på begge matrikler ved ansættelse af en AKT-pædagog – Mette Larsen. Der bliver opslået en lærerstilling inden for kort tid.

Emneuge 16 - Havreby- en øjenåbner på mange måder- den læring at være afhængige af hinanden – indtjening af løn, betaling af skat, forståelsen af sammenhængskræfterne i samfundet – at skulle tjene penge komme i teatret/biografen/cirkus har været meget værdifuld for vores elever. Derudover er der mange gode oplevelser, når små og store er sammen om forskellige projekter.

Kombineret LED-fartviser og skoleskilt – opsættes på afdeling M, Rugårdsvej ved de to "gamle" anlæg, samt nyt udenfor byen (øst)

Bilag:

Punkt 289: Høringssvar - Kvalitetsrapport for Nordfyns Dagtilbud

5 min.

Beslutningstema: Høringssvar

Indstilling: At skolebestyrelsen formulerer et høringssvar til kvalitetsrapporten

Sagsfremstilling: Kvalitetsrapport for Nordfyns Dagtilbud 2018 er nu kommet til udtalelse hos bestyrelserne i dagtilbud og skoler med landsbyordninger.

Børne- og Ungeudvalget har første behandlet rapporten på sit møde den 10. april 2018.

Kvalitetsrapporten er det værktøj vi sammen skal bruge til at skabe lokal dialog og kvalitetsudvikling for dagtilbud på Nordfyn.

Afleveringsfrist for udtalelsen er den 11. maj 2018

Beslutning: Vi har skrevet om vores oplevelse af den samlede kvalitetsrapport- det er et arbejdsredskab vi bruger i den kommende årrække.

Vi vurderer, at et sammenskriv fra de forskellige dagtilbud giver overblik, men gør det svært, at få øje på "best practice"-eksempler. Ikke som på skoleområdet, hvor de 6 distrikter holdes op imod hinanden.



Vi er optaget af udsat skolestart – vi ser en skoleudsættelse- som et stort tiltag, derfor er det vigtigt, at vores overvejelser/data understøtte dette. Tidlig indsats/opsporing- vi skal blive stærkere, sammen med forældrene til at hjælpe der hvor det er svært.

Signe Damgaard: Veflinge Børnehus er gode til information, der er foretaget en ”ko”-vending ift. den ledelse der var tidligere. Et rigtigt godt samarbejde ml. forældre/børn og personale/ledelse

Veflinge Børnehus har haft valg til forældreråd:

Børnehusets nyvalgte forældreråd konstitueringsmøde. Forældrerådet ser således ud:

Formand: Mette Fugl Nicolaisen

Næstformand: Signe Damgaard

Medlemmer: Jeanne Storm, Jimmy Dansbo og Michael Frydenlund Thomsen

Signe vil fortsat deltage i SB-møderne, som Mettes suppleant. Mette er på barsel og dermed ikke mulighed for at deltage i møderne i den kommende periode.

Bilag: Følgrebrev til bestyrelser, Kvalitetsrapport for Nordfyns Dagtilbud

Punkt 290: Skolebestyrelsesvalg 2018

10 min.

Beslutningstema: Skolebestyrelsesvalg

Indstilling: Status og drøftelse af skolebestyrelsesvalget.

Sagsfremstilling: Processen ved valget er nu kørt så langt, at fristen for opstilling af kandidater til valget er passeret. Se nedenstående:

Tidsplan:

- 19. april Afholdelse af offentligt valgmøde kl. 19.00
- 25. april Sidste frist for at opstille kandidater til valget
- ...
- 3. maj Fredsvalg (i tilfælde af fredsvalg -kandidater indkaldes)
- 17. maj Valg
- 18. maj Valgbestyrelsen offentliggør valgresultatet
- 28. maj Klage over valget (senest 10 efter valget)
- 12. juni Indkaldelse af ny bestyrelse (konstituerende møde)

Skoleledelsen orienterer om den videre proces.



Beslutning: KfJ orienterede om opstillingsmødet- vi har nu 7 medlemmer og skal bruge to suppleanter. Vi skal nu mødes den 13. juni til konst. møde. Kl. 18

Vi formorer bredt ud og håber på, at to suppleanter melder sig. Vi informerer ud på Intra og spørger til interesserede. Først – til – mølle – princippet- skrives på liste.

Bilag: <http://skole-foraeldre.dk/skolebestyrelsesvalg2018>

Punkt 291: Skolestruktur 2018-2019

20 min.

Beslutningstema: Skolestruktur

Indstilling: At skolebestyrelsen får indsigt i- og viden om den ny skolestruktur.

Sagsfremstilling: En ny struktur er nu besluttet – med start fra skoleåret 2018-2019. Ledelsen har udarbejdet en mulig ny skolestruktur for Havrehedskolen. Strukturen fremmer teamsamarbejdet, de professionelle læringsfællesskaber, PLF – giver bedre rammer for alsidig/anderledes skoledag. Forkorter skoledagen. Samt udvider rammerne for de professionelle ift. at være i hinandens undervisning / aktionslæring / co-teaching / dobbeltlærere etc.

I skolereformen var der lagt op til en anderledes skoledag/mere varieret undervisning/fordybelse- den ”nye” struktur- vil understøtte denne tænkning/disse ideer endnu mere.

Beslutning: Ledelsen orienterede SB om den ny skolestruktur- der afholdes dialogmøde med forældre (se invitation på Intra)

Skolebestyrelsen præsenteres for en skitse, hvor timetallet er reduceret i især indskolingen, men antallet af dobbeltlærertimer er desværre reduceret betydeligt i forhold til første udmelding. Problemstilling i forhold til tidspunkt for afslutning af skoledagen og tidspunkter for den nuværende buskørsel. Der bør arbejdes videre med dette. Behov for at få klarhed over hvor mange børn der bliver påvirket af problemstillingen.

Skolebestyrelsen har ønske om at se de færdige skemaer, når de ligger klar.

Bilag: Brev fra UVM, Excel-ark m struktur- dette kræver uddybning/forklaring på mødet.

Punkt 292: Planlægning af skole-hjemsamtaler

5 min.

Beslutningstema: Skole-hjemsamarbejde

Indstilling: Orientering og drøftelse

Sagsfremstilling: I de fastsatte principper skulle datoer sendes ud til forældrene i starten af skoleåret. Hvad er plan og status?



Beslutning: Emnet blev drøftet. Behov for at vi tager emnet om senere pga. tidsnød.

Bilag:

Punkt 293: Eventuelt

5 min.

Beslutningstema:

Indstilling:

Sagsfremstilling:

Beslutning:

Bilag:

Punkter til SB 42:

Sidste møde i den "gamle" skolebestyrelse – særlige ønsker?

Jury – en kort oversigt/overblik på fremtiden (elevtal) for Havrehedskolen